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INSTRUCOES

Vocé receberd do fiscal:

o0 umcaderno de questBeda prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questfes desmultipla‘€scalba, com 5 (cinco) alternati
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

0 umecartao de respostatico personalizado.

Verifique se a numeracao das questdes, a paginagéaddmo de questbes ascodificacao doartdo de respostawtico estdo

corretas.

Quando autorizado pelfiscal do IADES, no momento da identificacio, escreva no espaco apropriackrtdo de respostas

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

O som aniquila a beleza do siléncio.

Vocé dispde de 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois nao
prorrogacéo desse prazo. Esse tempo inclui a marcag@stdo’de respostastico.

Somente sera permitido levacaderno de questdeda prova.objetivarapds 2 (duas) horas e 37 (trinta e sete) minutos do inicio da prova.
Somente apés decorrida 1 (uma) hora do inicio .damprova, vocé podera entregeart8eude respostasotico e
retirar-se da sala.

Apés o término da prova, entregue ao fiscalADES o cartdo de respostaslevidamente assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documento. de identidackneta esferografica de tinta pretaouazul, fabricada de material
transparente.

Nao é permitida a utilizacdo de qualquer aparelho eletrdnico de comunicagdo. Desligue e guarde em embalagem fornecid
fiscal doIADES: maquina fotogréfica; telefone celular; reldgio; gravadip; receptor;pager notebook tablet eletrbnico;
walkman aparelho portatil detfarmazehamento e de reproducdo de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda elet
palmtop;régua de célculojpmaquinande calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

N&o é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicacao de provas na companfiecdedomADES.

N&o sera permitida a utilizacéo'de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA

Verifigue se os seus dados estéo corretasan@do de respostasCaso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(®
a ser(em), corrigido(s), conforme instrucdesaddo de respostas

Leia atentamente cada questéo e assinaleam@o de respostatico, uma Unica alternativa.

O cartdo de resposta®tico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro for
locais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativaartfio de resposta® cobrir, fortemente, coganeta esferografica pretaouazul,

0 espaco a ela correspondente.

Marque as respostas assim: {§§)

D
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CONHECIMENTOS BASICOS
Questbes de 1 a 25

LINGUA PORTUGUESA
Questbesde 1 a8

QUESTAO 3

A respeito das informacdes veiculadas pelo texto, assinale a
alternativa correta.

(A

Os casos de curas espontdneas de doencas [fao
considerados pela medicina inacreditaveis (¢
inéditos.
O autor ndo considera o cancer e a Aids problemdls
graves de salde.

As doencas relatadas pela medicina foram curad
totalmente sem que 0s pacientes tivessem
submetido a tratamento médico.

Para os médicos da revista “The Archives o
Internal Medicine”, a cura ‘espontdnea é umqj
raridade clinica.
Os tipos de céncer de.mama invasivos, segunglo
estudo realizado na.Noruega;, podem desapareder
sem tratamento em‘muitas mulheres.

Texto 1 para responder as questbes de 1 a 4.

Cura espontanea

(B)
(O

1 A medicina ja relatou varios casos inacreditave
curas espontaneas de doencas em pacientes consi
terminais. Sdo curas de cancer, de Aids e de varios

4 problemas graves de salde.

Jé& foram relatadas historias de desaparecimelatos
cancer de pele, cancer de rim e até de leucemia sem

7 médicos conseguissem explicar as ocorréncias. A m

das doencas é curada completamente sem que 0s p:

tenham passado por tratamentos.

Segundo os médicos, a cura esponténea € consi

“uma raridade clinica”Um estudo realizado na Norueg QUESTAO 4

publicado na revista “The Archives of Internal Medici

13 mostrou que até os tipos de cancer de mama inv Com base nas regras prescritasipela norma-padréo quafito a

14 podem desaparecer sem tratamento em muitas pacientes. concordancia desverbos € nomes, assinale a alternativalque
apresenta outra redagdo possivel para o periodo “A maifpria

" das doencas|é curada completamente sem que os pacifentes
tenham passado,por tratamentos.” (linhas de 7 a 9).

RS
e

(D)

(B)

10

Disponivel em: <http://www.sitedecuriosidades.com/curiosidade/cagos
famosos-de-cura-espontanea.html>. Acesso en2(B/8/
com adaptacdes.

[}

~ (A) A maioria das doengesdo curadas completame
QUESTAO 1 sem (que os pacientes tenham passado ppr
Com base na norma-padrdo e nas questdes gramaticais|gue rataggento:
| taxt P | it t'q . 9 q (B) “Amaioria das doencas é curada completar sem
envolvem o exto, assinale a afternativa correta. gue tenha sido oferecido aos pacientes tratam
(A)  Os vocabulos “cancer” (linha 3) e “satide” (linha 4) (© A maioria das doengz_sa( curadis _completamen_w
N ) sem que tenham sido oferecido aos pacientgls
sdo acentuados graficamente por | seren tratamento:
paroxitonos. (D) Amaioria das doencas é curada completar sem
(B) Em “S&o curas de cancer, de Aids e de varios outros gue tenha sido ofertado aos pacientes oportunidafie
problemas graves de salde.” (linhas.3 e 4), a virgula de tratamento .
S . (B) Amaioria das doengas é curada completar sem
foi utilizada para separar termos coordenades entre gi.
N que se ofereca aos pentes tratamentc
(C©) O emprego das aspas, em suas ‘duas ocorréncias, B
justifica-se pelo mesmo motive. Texto 2 para responder as questfes de 5 a 8.
(D) Nalinha 12, o vocabule¥revista” poderia ter sido Avangos na medicina garantem qualidade
grafado com inicial“maitsculay pois faz parte da de vida aos idosos
expres_sao . qué da neme a um veiculo dg Dados do Instituto Brasileiro de Geografie
comunlcag.ao. Estatistica (IBGE) apontam qu@apulagdo com mais de
(BE) Ao contrério de himensce hifens, a forma plural de anos cresceu em Itapetininga (SP). Entre 2000 e 2(
“rim” (linha 6) néo deve ser acentuada. 4 crescimento foi de 59%. O municipio tem 16.366 idt
sendo 7.245 homens e 9.121 mulheres.
QUESTAO 2 A geriatra Céassia Maria Braga Stocco relacior

No ultimoypériodo do texto, a oracdo “que até os tipos de can
de mama‘invasivos podem desaparecer sem tratamento
muitas pacientes.” (linhas 13 e 14), do ponto de vista sintati
foi utilizada para

cer

o,

7 avancos da medicina ao crescingerdessa populacé
Segundo ela, muitas doencas quatavam por falta «

em tratamentdioje sdo curaveis e isso aumenta a expectat

10 vida. “Doencas como tuberculose, tétano e difteria
fatais. Hoje, a medicina tem como tratar essas doel
evitar algumas delas por meio de vacinas. Isso faz co

(A) explicar a causa do que foi declarado na oragdp 13 as pessoas vivam mais”, comenta.
anterior. O aposentado Jodo Lopes comemora 0s resu
(B) restringir o sentido de um substantivo que aparece que conseguiu depois de buscar ajuda médica. Ele cot
na oragao anterior. 16 ficou sem enxergar por seis anos. Depois que operou &
(O  exemplificar uma ideia sugerida pela oragdo a vida dele mudou completamente. “Agora, por exel
anterior. consigo comer sozinho, tomar um cafezinho gostofso
(D) completar o sentido do verbo da orac&o anterior. 19 brinca.
(E) esclarecer a consequéncia da acgdo descrita na

oracao anterior.

Disponivel em: <http://g1.globo.com/sao-paulo/itapetiniregaao/noticie
2012/11/avancos-na-medicina-garantem-qualidade-de-vida
idosos.html>. Acesso em: 5/6/2014, com adaptag
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QUESTAO 5 (D Em pelo menos uma das ocorréncias, a conjungilo
“e” cumpre o papel de relacionar ideias opostas.
Conforme a norma-padrdo, caso o autor resolvesse substituir (E) Em “isso aumenta a expectativa de vida.’
por referir-se o verbo destacado em “O aposentado Jo#o (linhas 9 e 10), o pronome em destaque retomafa
Lopes comemora os resultados que conseguiu depois|de ideia contida no trecho “muitas doencas qug
buscar ajuda médica.” (linhas 14 e 15), a nova redacéo deveria matavam por falta de tratamento hoje s&o curaveig”
ser a seguinte: (linhas 8 € 9).
(A) O aposentado Jo&o Lopes comemora os resultadgs LEGISLACAO APLICADA AOS SERVIDORES DO GDF
gue se referiu depois de buscar ajuda médica. Questdes de 9a 12
(B) O aposentado Jo&do Lopes comemora os resultadgs .
a que referiu-se depois de buscar ajuda médica. QUESTAO 9
(O O aposentado Jodo Lopes comemora os resultadgs
aos quais se referiu depois de buscar ajuda médica. Com relagdo ao instituto da readaptacgdo, previsto no regme
(D) O aposentado Jodo Lopes comemora os resultadgs juridico dos servidores publicos civis 'do Distrito Federal| é
aos quais referiu-se depois de buscar ajuda médicq. correto afirmar que a readaptacao
(E) O aposentado Jodo Lopes comemora os resultadgs (A éai . ) Lo
dos quais se referiu depois de buscar ajuda médica. €a |nvest|.ollura do senndot €m, cargo de.at.nbuNu;oes ©
responsabilidades compativeis'com a limitacdo J ue
QUEST RO 6 ten_hg sofndo_ em sua capaudade fisica ou meijtal,
verificada em inSpecdo médica.
Acerca das relacdes sintaticas do periodo “Depois que operou (B) € uma das formas expressas de provimento de cjargo
a visdo, a vida dele mudou completamente’ publico.
(linhas 16 e 17), assinale a alternativa correta. (O seraefetivada em ‘cargo de atribuicdes afins, respeitfidos
a habilitacdo exigida, o nivel de escolaridade g a
(A)  Aprimeira oracdo desempenha a fungéo de adjuntp equivaléncia de vencimentos e, na hipétese [de
adverbial em relacdo a segunda. inexisténcia.de” cargo vago, o servidor exercera guas
(B)  Nas duas orag6es, ocorre verbo transitivo direto. atribuigBes como excedente até a ocorréncia de vaggj.
(©  Emapenas uma das orages, ocorre predicado verbal. (), consiste,lexigidos os requisitos legais, goporcionar
(D) Otermo “a vida dele” funciona como objeto direto. ao sefvidor efetivo atividades compativeis coml| a
(E) Os vocabulos “a” e “dele” desempenham funcéeg limitaczo sofrida.
distintas em relacéo a “vida”. ((E) éuma das formas possiveis de vacancia de cargo pufjlico.
QUESTAO 7 QUESTAO 10

De acordo com as informagbes do texto, assinale
alternativa correta.

(A) Conforme dados do IBGE, no periedo que vai'do
ano de 2000 ao ano de 2010, a populagée,de idos
brasileiros cresceu 59%.

Com os avancos da medicina, segundo a geriatr

Cassia Maria Braga Stoeco, a'populagdo de idoso

(B)

cresceu, pois muitas doengas passaram a se

curaveis, fato que aumentou a expectativa de vida
Segundo a geriatra Cassia Maria Braga Stocco,
medicina atual pode evitar, por meio de vacinas, a
doencas‘que levamya.morte.

O cas0 do aposentado Jodo Lopes contrapfe-se,
certo modo, a opinido da geriatra.

O “depoimento de Jodo Lopes
parcialmente)com o titulo do texto.

QUESTAO 8

Considerando a norma-padrao e o emprego dos pronome
das conjuncfes no segundo paragrafo do texto, assinal
alternativa correta.

(A

(O

(D)
(B)

relaciona-se

O pronome destacado em “dessa populagéo
(linha 7) retoma um termo apresentado no
paragrafo anterior, por isso deveria ser substituidg
por desta

A conjunc¢éo “Segundo” (linha 8) introduz ideia de
comparacdo e poderia ser substituida pa
acordo com

(B)

(A)
DS

(23 Y

(B)

1%

oY

e (C)

(D)

;S €
e a

(B

(G O pronome “ela” (linha 8) refere-se a “populacgéo”

(linha 7).

d"Acerca das disposicdes em relacdo a satde, no ambito d
Organica do Distrito Federal, assinale a alternativa corret

Lei

As ac0es e servicos de saude no Distrito Federal (|pF)
sdo de relevancia publica, e cabe ao Poder Publifo a
respectiva normatizacédo, regulamentacéo, fiscalizagdo
e controle, cabendo a execugao, concorrentemente| por
meio de servigos publicos e por intermédio de pesqoas
fisicas ou juridicas de direito privado, nos termos dallei.
As acdes e servicos publicos de saide no DF integfam
uma rede Unica e hierarquizada, constituindo o Sist¢ma
Unico de Satde (SUS) no ambito nacional, organiziido
nos termos da lei federal.
E vedada a destinac&o de recursos publicos do DF [para
auxilio, subvencdes, juros e prazos privilegiadog a
instituicbes privadas com fins lucrativos, bem compo
para servicos de salde privativos de servidores.
As empresas privadas prestadoras de servicog| de
assisténcia médica, administradoras de planos de sude
e congéneres ressarcirdo o DF das despesaj de
atendimento dos segurados respectivos em unidadgls de
salde pertencentes ao Poder Publico do DF, senfio a
responsabilidade do pagamento das empresas al que
estejam associadas as pessoas atendidas em uniffades
de salde do DF.

E dever do Poder Publico promover e restaurar a sgtide
psiquica do individuo, com base no rigoroso respgito
aos direitos humanos e a cidadania, mediante senfjcos
de salde preventivos, curativos e extra-hospitalaffes,
sendo vedada a internacao psiquiatrica compulsoérigl no
ambito do DF.
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QUESTAO 11 SISTEMS UNICO [()jE ?éUDlI%(SUS)
uestdes de 13 a
Acerca das disposi¢cdes constantes no regime juridico dos -
servidores publicos civis do Distrito Federal quanto do QUESTAO 13
afastamento para participar de programa de pdés-graduagéo
stricto senspassinale a alternativa correta. As acOes e servicos publicos de saude integram uma |ede
regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema urjjco,

(A) O servidor podera, no interesse da Administracdo| e Organizado de acordo com suas diretrizes. No que se refe|e as
desde gue a participagéo nao possa ocorfer diretrizes do SUS, assinale a alternativa correta.
simultaneamente com o exercicio do cargo Qu (A C . .
mediante compensacdo de horério, afastar-se |do entralizacdo, com direc@o Unica em cada esfera (je
exercicio do cargo efetivo, com a respectia (B) %\(t)ve(;no' o int |
remuneracgdo, para participar, desde que no Pais| de (Q P endimento integral. . -
programa de pés-graduacastricto  sensu em - rlor!dfa\de para 0s servicos assistenciais em relagjio
instituicdo de ensino superior. as a_t|\_/|dad~es preventivas. !

(B) Em caso de exoneracgdo, demissdo, aposentadpria (D) Partlc_lpaga9 livre de empresas Sgigangeifas.
voluntaria, licenca para tratar de interesse particular () Terceirizacao dos seryigos essenciais.
ou vacancia em razdo de posse em outro cafgo ~
inacumulavel, antes de decorrido periodo igual ao do QUESTAO 14
afastamento ou caso o servidor ndo obtenha o titulojou , ; .
grau que justificou seu afastamento, devera ressatcir Quanto aos Conselhos'de Saude, assinale a alternativa cofreta.
|nt’egr_almente 0 0rgdo ou a entidade do§ gastos com o (A) E uma™instancia colegiada, deliberativa ¢
proprio aperfeicoamento, salvo, nesse ultimo caso,|na tempgraria do SUS.
hipotese comprovada de forca maior ou de Cas0 (B) Togas as suas reunides plenarias séo fechadas|jao
fortuito. ) _ plblico:

(Q O afa_lstame_ntp poderg ocorrer para,,atend|dp§ OS5 (C) E obrigatorio que, a cada eleicdo, os segmentos (le
demais requisitos Iega|s, o] serV|~dqr estavel participar representacdes de usuarios, trabalhadores | e
Qe programa de. pos-gra_duagamcto_ sensuem prestadores de servicos promovam a renovacao (e,

b |n§t|tur:(;ao c(ije ensino SUpef'(?r r(‘jo exterior. 7ad no maximo, 5% de suas entidades representativag.

(D) Néo ha vedacdo no sentido de que seja autorizado (ipy §fnumero de conselheiros sera definido pelojs
novo afastamento para curso do mesmo nivel. .

(E) O afastamento é um direito do servidor, prescindindo Consellhps de Saude. :

; ~ b X " (E) A participagdo dos membros eleitos do Podef

poIs, de_ comprovacao de que o curso seja gigEEsse Legislativo, de representacdo do Poder Judiciério|e

da Administrago. do Ministério Publico, como conselheiros, é
QUESTAO 12 obrigatoria nos Conselhos de Saude.

UESTAO 15

A respeito do tratamento conferido aos <adicionais de Q
insalubridade e de periculosidade no regime juridico dps Os fatores sociais, econdmicos, culturais, étnico-racijris,
servidores publicos civis do_Distrito’ Federal, assinale |a psicologicos e comportamentais que influenciam a ocorrérjcia
alternativa correta. de problemas de salde e seus fatores de risco na populagiéo.

(A) Observados 0§ percentuais proprios sobre |o Essas informacdes se referem a
vencimento basico, o adicional de insalubridade oufde (A)  fatores de risco.
periculosidade sd@o devidos nos termos das normas (B) fatores sociais.
legais efregulamentares pertinentes aos trabalhadores (C) determinantes sociais da saude.
em geral. o (D) indicadores econdmicos em salde.

(B) Os §e'rVId0res que tr_abalhem com habitualidade ¢m (E) balizadores sociais em satde.
locais insalubres, perigosos ou em contato permanente
com_substancias téxicas, radioativas ou com risco |[de X
vida fazem jus a um adicional que varia de R$ 100,p0 QUESTAO 16
a R$,260,00, conforme o grau de exposicao definido, pe acordo com o art. 16 da Le? 8.080/1990, & direcdo
sRe$nf§O go periculosidade percebida no valor de nocional do SUS compete

(O O adicional de irradiacdo ionizante é equiparado, para (A) planejar, organizar, controlar e avaliar as acdes e (ps
efeitos da percepcdo pecuniaria, ao grau maximo|de servicos de saude e gerir e executar 0s servigps
insalubridade. publicos de saude.

(D) O servidor que trabalha com habitualidade ou ndo ém (B) participar da execucdo, do controle e da avaliacgo
locais insalubres ou em contato permanente com das acgOes referentes as condigfes e aos ambiertes
substancias toxicas, radioativas ou com risco de vida de trabalho.
faz jus a um adicional de insalubridade ou de (C) executar todos os servicos de vigilancia
periculosidade. epidemiolégica.

(E) O adicional por trabalhos com raios X ou substancias (D) executar todos os servigos de vigilancia sanitaria.
radioativas é equiparado, para efeitos de percep¢do (E) formular, avaliar e apoiar politicas de alimentacaq)
pecuniaria, ao adicional de periculosidade. e nutricao.
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RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 17 a 19

QUESTAO 17

Em uma enfermaria, ha 12 pacientes, dos quais 8 séo ido
Para um evento, deseja-se formar grupos de 6 pacientes, s¢
que ndo deveria haver grupos formados apenas por idog
Quantos grupos, distintos em pelo menos uma pessoa, po
ser montados nessas condi¢cdes?

(A
(B)
(O
(D)
(B)

924.
922.
916.
900.
896.

QUESTAO 18

Equipe médica e de enfermagem da unidade de saltde X.

endo
s0s. (A)
jem ( B)

(A

QUESTAO 20

Masculino Feminino Total
Médico 18 12 30
Enfermeiro 24 36 60
Total 42 48

Fonte hipotética

(B)

(O

MICROINFORMATICA
Questdes de 20 a 22

BOSNo Windows 7, a caixa de pesquisa serve para

encontrar algo no computador.
iniciar programas.

(O ajustar configuracGes do computador.

(D) abrir pastas usadas com frequéncia.

(E) alternar para outra conta de usuario.
QUESTAO 21

No Microsoft Word 2007, o que deve ser feito no texto pa
inserir o sumario automético?

N&o é preciso fazer nenhuma formatacéo no text
bastadinserir o sumario pela opcdo Referéncis
-> Sumario.

Enecessario ser aplicada uma formatagéo de for
aos titulos e subtitulos do texto que devem apareg
Nno sumario.

E preeiso ser aplicado um estilo de titulo aos titulo
€ Subtitulos do texto que devem aparecer n

Considerando o quadro apresentado, deseja-se sort
aleatoriamente, uma equipe formada por um médico e
enfermeiro para um plantdo extraordinario. Qual €

probabilidade de que essa equipe seja formada por umunedico

do sexo feminino e um enfermeiro do sexo masculino?

bar sumario.

1
im (D)
a a area de transferéncia antes de fazer o sumario p
opcéao Referéncias -> Sumario.

(B)

E preciso copiar os titulos e subtitulos do texto paifa

Nao é necessario fazer nenhuma formatacdo 1o

(A
(B)
(O
(D)
(B)

0,14.
0,16.
0,25.
0,28.
0,50.

QUESTAO 22

texto, basta inserir o sumario manualmente.

=

a

p

a

Osbackupssado importantes, pois permitem

QUESTAO 19

(A

Paulo realizou'umadarefaiem quatro etapas, gastando um total (B)

de 70 minutos. Na segunda etapa, ele gastou 5 minuto
menos do que na primeira e, na terceira, gastou um terg
menos do.tempo que gastou na segunda. Para a quarta €
sobraram 9. minutos. O tempo gasto por ele na terceira etg

em minutos, foi igual a

(A) 18
(B) 16.
(O 15
(D 14
(B 12

5 a
0 a
tapa,
ipa, (C

(D

(B

criptografia (proteger os dados contra acessq
indevidos); recuperacdo de versdes; identificacdo
de um ataque.

protecdo de dados (para serem recuperados ¢m

situacdes, taisomo falha de disco); recuperagdo de
versoes; arquivamento (armazenar dados que ndo
sdo utilizados no dia a dia).

rastreamento das acdes executadas por um usud
no computador; deteccdo do uso indevido do
computador; arquivamento (armazenar dados que
nao séo utilizados no dia a dia).

rio

protecdo de dados (para serem recuperados ¢m

situages, taisomo falha de disco); impedimento
de registro dedados desnecessarios; detecgdo,
anulacéo e remocéao de codigos maliciosos.
blogueio desites conhecidos por apresentarem
propagandas; recuperagdo de versdes; verificacdo
de vulnerabilidades nos programas instalados.
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ATUALIDADES
Questbes de 23 a 25

QUESTAO 23

Nos Ultimos anos, as doencas respiratérias tém ocupado
posicdo de destaque nanking das enfermidades mais
comuns no Distrito Federal (DF), juntamente com d
problemas cardiovasculares e o cancer. Além dos ma
habitos e do envelhecimento da populacdo, esq
enfermidades estdo relacionadas a poluicdo do ar. A e
respeito, assinale a alternativa correta.

S
\uSs
as

5seQUESTAO 25

(D) Ha muitos anos que a propor¢do de cesareas
Brasil tem estado entre as mais altas do mundo.
ndmero de cesareas vem crescendo em todas
regides do Pais.

Entre 1990 e 2009, o volume de consultas médicgs
e de procedimentos de atencdo basica aument
significativamente, uma das consequéncias d

fortalecimento da Estratégia de Salde da Familig|.

o
as

(B)

O

Estudo divulgado pela Codeplan, em_ 2013, prevé qug a

(A)  Aimplantagdo do sistema de rodizios de veiculog o, 1acz0 do Distrito Federal (DF) chegarana.3,7 milhdes| de
no DF que comecou no Inicio Qeste ano, tem habitantes em 2030. Com relacdo ao perfil populacionalfdo
propiciado uma melhoria da qualidade do ar nag : ,
regides do Plano Piloto e no centro de Taguatingg. PP @ssinale a alternativa correta.

(B)  Aocorréncia de doencas respiratorias tem sido rarp
no DF, uma consequéncia direta da Lei Antifumo, (A) Os telefones celulares,estédo’ presentes em gugjse
sancionada em 2012, que proibe o uso de cigarrgs todos os domicilios doBF, assim como quasf
em locais publicos. todos tém fogao, televisdo e geladeira.

(© A pneumonia, a asma e a bronquite estdo entre 3s (B) O percentual despessoas ndo naturais do DF|é
doengas respiratérias mais comuns no DF expressivo em comparacdo ao restante do Pals,
influenciadas pelo clima seco do meio do ano, pelg porém apresefnta uma tendéncia de reducéo, o que
tabagismo e pela baixa qualidade do ar em sugere tanto uma predisposi¢éo de queda no fluyo
algumas regides. migratérie,guanto um crescimento proporcional dd

(D) A utilizagéo intensiva de transporte individual, em nuamero de pessoas nascidas na cidade.
detrimento do transporte coletivo, melhora (€  No DF,’a formalizagdo do emprego com carteir
sensivelmente a qualidade do ar nas cidades. Qs assinada é superior a do Brasil, em termo
Onibus sdo mais poluentes que os carros, portant®, percentuais.
devem ser evitados. (D Comparativamente com os demais estados da

(E) O excesso de arvores no ambiente urbano central Federacdo, o DF apresenta a populags
de Brasilia reduz a oferta de oxigénionowar, economicamente ativa com o maior rendiment
especialmente nos periodos de seca, e agravala médio mensal, superior a R$ 2.500,00.
situagdo de quem tem doenca respiratéria. (E) Devido ao forte crescimento demografico ocorrid

nos ultimos 20 anos, apenas 65% da populacéo (lo
QUESTAO 24 DF tém acesso a abastecimento de agua pela rgde
geral e domicilio com rede de esgoto ou foss
O livro 20 anos de construcao do sistema de salde no Brasil: septica.
Uma avaliacdo do Sistema Unico de'Sa(pihlicado pelo CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Banco Mundial em 2013, conclui que;.no periodo avaliado, {o Questdes de 26 a 50
Brasil observou melhorias impressionantes nos resultados da
saude, com reducdes drasticas nos indicadores de morta"dadbUESTAO 26
infantil e aumentos_na‘expectativa de vid&bnsiderando
essa informacée, assinale a'alternaticarreta a respeito do Um servico de medicina nuclear adquire semanalmelte
quadro atual dos serviges,de salde publica no Brasil. 2,3 GBqg de um radiois6topo. De acordo com a Resolugdo

(A) 4 Areducao da rede de unidades de salde, nas du
Ultimas décadas, foi acompanhada por igual
inibicdo na oferta de servicos pelo sistema publica
de saude brasileiro.

A gradual equiparacdo da disponibilidade de
servicos entre os estados, atingida por meio d
reestruturagcdo do sistema hospitalar e d3
implementacéo da Estratégia de Salde da Famili
com foco nos estados mais pobres, contribuiu par
uma redugdo das disparidades geogréficas n
utilizagéo de servicos de saude.

A cobertura de vacinacdo no Brasil tem
permanecido préximo aos 100% desde o inicio do
anos 2000.

as

(B)

<7

DD

(O

b

CNEN r? 167/2014, art. 31, a concentracdo limite paraf a
liberacdo dos rejeitos solidos no sistema de residuo urbano
proveniente do radiois6topo é de 1 X kBq/kg. Considere
0s seguintes dados: massa do frasco de contencéo 2
meia-vida do radioisotope® T: = 6,93 dias; In(2) = 0,693 ¢
2
In(10) = 2,3. O tempo minimo pelo qual cinco frascos
contencdo deverdo ser estocados no depésito de rejeitd
servico sera de, aproximadamente,

(A
(B)
(O
(D)
(B)

115 dias.
165 dias.
175 dias.
240 dias.
575 dias.
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QUESTAO 27 (O Uniformidade extrinseca de campo integral ¢

diferencial — mensal; centro de rotacdo — mens4q|;
taxa maxima de contagem — semestral; resolucglo
energética — semestral; sensibilidade plana
semestral.

Considerando diferentes radiagfes, mas com a mesma dose
absorvida, agindo sobre certo tecido biolégico, assinale| a
alternativa correta quanto a radiacdo que causara 0 maior

efeito sobre o tecido. (D) Uniformidade intrinseca de campo integral ¢
diferencial — mensal; centro de rotacdo — mens4q|;
(A) Raios X. taxa maxima de contagem — semestral; resolugj‘o
(B) Alfa. energética — anual; sensibilidade plana — semestrd|.
(O Beta. (E) Uniformidade intrinseca de campo integral €
(D Gama. diferencial — mensal; centro de rotacdo — mensq;
(E) Néutron. taxa méaxima de contagem — semestral; resolucgo
energética — semestral; sensibilidade plana
QUESTAO 28 semestral.

Uma determinada instalagdo, que utiliza fontes nédo seladas,QUESTAO 31
recebe semanalmente 2,22 X° B de galio-67; 1,11 X £0
Bq de talio-201; 7,4 X 10Bq de samario-153; e 2,22 X0 | Um supervisor de radioprotecdo |observou que IJLm
Bq de iodo-131. O nivel de isencdo, conforme posicéo radiofarmacéutico trabalhando cinco dias por semana, dur{inte

regulatéria — 3.01/001:2011, é de 1,0 X B@ para galio-67, quatro horas diarias, esteve expostosao longo desse perigdo, a
talio-201, samario-153 e iodo-131. Com base nessas Uma fonte dé*'Cs com 10 GBgide atividade localizada a ddjs
informaces, é correto afirmar que a instalacdo sgra metros de distancia. Nessa'situacao hipotética, a dose recgtbida

classificada como grupo pelo radiofarmacéutico foi de
(A 2. Considererl 137¢s= 0,083 (MmSv.R/(GBg.h).
(B) 3.
(O 4. (A 0,4mSy.
(D 5. ('B), 0,83 mSv.
(E) 6. (C) »4,15mSv.
(D) 8;3'mSv.
QUESTAO 29 (E) 41,5mSv.

Certa fonte utilizada para calibracdo encontrasse. QUESTAO 32
completamente exposta e produz uma taxa de ‘dose |de

200 mSv a um metro de distancia. Por seguranca, o supervjsorApos um teste de qualidade na gama camara, obtiveram-ge os
de radioprotecdo acondiciona essa fonte,em uma blindagemseguintes valores para a resolucdo energéifea 12 keV e
de chumbo e, ao refazer as medidas, observa que a taxa @ico maximo de energia/E 150,0 keV. Assinale a alternativa
reduzida para 50 mSv/h a um, metro 4de “distancia. que apresenta o valor percentual da resolucdo energdtica
Considerando que a camada semirredutora do chumbo(FWHM).
utilizado equivale a 2 cm, é correto afirmar que a espessurgd da

blindagem vale (A) 0,08%.
(B) 0,8%.

(A 1cm. (O 1,18%.

(B) 2cm. (D 8,0%.

Egg gcm. (BE) 10,0%.

cm.

(B) 8cm. QUESTAO 33

QUESTAO 30 A liberacdo do paciente injetado submetido a terapia dffve

ocorrer somente apds ser verificado que o valor da taxg| de
A respeito .dos testes de controle de qualidade da camiaradose é inferior a
cintilogréfica,) assinale a alternativa correta quanto |a

respectiva periodicidade. (A) 0,03 mSv/h, medido a dois metros do pacientfp
injetado.

(A) Uniformidade intrinseca de campo integral e (B) 0,03 mSv/h, medido a um metro do pacientq
diferencial — mensal; centro de rotagdo — mensal injetado.

taxa maxima de contagem — semestral; radiagdo de (C) 0,03 uSv/h, medido a dois metros do paciente
fundo — semestral; sensibilidade plana — semestral. injetado.

(B) Uniformidade intrinseca de campo integral e (D) 0,03 pSv/h, medido a um metro do paciente
diferencial — mensal; centro de rotacdo — mensal injetado.

taxa maxima de contagem — semestral; resolucao
linearidade espacial planar extrinsecas — semestrd|;
sensibilidade plana — semestral.

D

(E) 0,30 mSv/h, medido a dois metros do pacientfp
injetado.
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QUESTAO 34

No que se refere a classificacdo dos rejeitos radioativ
assinale a alternativa correta.

(A) Classe Orejeitos néo isent.

(B) Classe 1: rejeitos de m-vida muito curt.

(© Classe 2: rejeitos de alto e médio niveis de rad.

(D) Classe 2.1rejeitos demeiz-vida médis.

(E) Classe 2.4: rejeitos de m-vida curt..
QUESTAO 35

Considerando qué. (fisica) = 8 dias &1 (biologica) = 120

2 2
dias, quantos dias serdo necessarios para um pacients
iodoterapia eliminaij: da atividade total?

(A) 3,75dia.

(B) 7,5dia.

(O 8dias

(D) 15 dia:

(E) 120 dia.
QUESTAO 36

Quanto ao local de armazenamento provisério de rejei
radioativos, é correto afirmar que esse local deve

(A) possuir acesso controle e ser construid
necessariamente ealvenari.

(B) possuir sistema de refrigerag

(© possuir acesso controlado, mapas defri
biol6gicos e radioativos, com telefone e nome dg
responsave

(D) permitir a segregacdo dos rejeitos oativos en
grupos definidos, de acordo com,as caracteristica
fisicas, quimicas, biolégicas e corrost

(E) estar sinalizado e localizado dentra’ mesmez
edificagéo do servigo de medicina nuclear que gero
0s rejeitos

QUESTAO 37

Acerca da classificacéo das areas em um servigo de medi
nuclear, assinale asalternativa cofreta.

(A) Uma<areaddeve. ser classificada conarea
supervisiohada quando, embora ndo requeira
adocdo de) medidas especificas de protecao
seguranca, devem ser feitas reavaliacGes regulare
das condigBes de exposi¢cdes ocupacionais, com
objetivo de determinar se a classificagdo continua
adequad;

Uma area deve classificada como area
controlada quando for necesséria a adocdo d
medidas especificas de protecdo e seguranca pa
garantir que as exposi¢cdes ocupacionais normai
estejam em conformidade com o0s requisitos de
otimizacao e limitacdo de dose, bem como preveni
ou reduzir a magnitude dexposicdes loca.

Para fins de gerenciamentoprotecao radiolégi,

os titulares devem classificar as &reas de trabalh
com radiagdo ou material radioativo em areas
controladas, 4&reas supervisionadas ou area

<

(B)

(O

DS,

ra

liberada, conforme apropriad

As areas controladedevem estar sinalizadas cor
simbolo internacional de radiacdo ionizante
acompanhando um texto descrevendo o tipo d
exame, equipamento ou uso relacionado a radiac{
ionizante.

As areas supervisionaddevem ser indicadas cor
tal em seus interiore

(D)

(B)

QUESTAO 38

e
RO

impedenmexposi¢cdes ocupaciongposteriores
Quando a fase de f-emergéncia de unm
intervencao for iniciada, os membros das equipe
que efetuam operagcbes de recuperacao, deverl
estar sujeitos aos mesmos requisitos de exposic
operaciona

No caso de ter recebido, situacdo de emergén,
uma dose efetiva superior a 100 mSv ou uma dos
absorvida superior ao limiar de efeitos
deterministicos, o titular ou empregador deve
solicitar aconselhamento médico qualificado, ante|
gue o membro da equipe venha a se submeter
qualgquerexposicacadicional

(D)

(B)
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Para fins de aplicacdo da norma CNEN NN 3.05/2013, flca
estabelecido o nivel de notificacdo a CNEN para dose efefiva
acumulada igual a
(A) 20 mSv ao ano ou 1 mSv equalquermé.
de( B) 20 mSv ao ano ou 2 mSv em gualquer.
(GO 20 mSv ao ano ou 4 mSv,em qualguer
(D) 50 mSv ao ano ou 1 mSv em-qualquer.
(E) 50 mSv ao ano ou 4‘mSv em qualquer.
QUESTAO 39
Considerando que;0s radionuclideos 1, 2 e 3 estdo presqntes
em concentragbes 2, e G, e as respectivas concentracogs
maximas permissiveis sdo CMREMP, e CMB;, é correto
afirmar que a'nermalizagédo para a eliminagéo da mistura [dos
rejeitos liquidos deversatisfazer a seguinte expressao:
0S
(A G C2 C3 > 1.
CMP; ACMP,  CMP3
(B) CMPq CMP, CMP3 > 1.
C1 ) C3
(C) cMPy  CMP,  CMPy 1
C1 Cy Cs ’
(D) C1 Cy C3 <1
5 CMPq CMP, CMP3
(E) CMPy  CMP, = CMP3 <1
C1 ) C3
I
QUESTAO 40
Em relagdo as equipes de intervengdo e considerando o [faso
de exposi¢cbes ocupacionais recebidas no curso de [ima
tinantervencgéo, assinale a alternativa correta.
(A) Quando da realizag&o cintervencgde, as doses
efetivas dos membros da equipe devem sqr
3 inferiores a 50 mSv, com excecéo das acdes pgdra
o salvar vidas, quando devem ser sempre observadps
s os limiares relacionados aefeitos deterministic..
‘O (B) Somente voluntarios podem empreender acée
quais edose efetivipossa exceder 100 m<
I (O As dosesrecebidas ensituacdo de emergénc

%

U7
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QUESTAO 41

QUESTAO 44

Um supervisor de radioprotecéo realizou um teste de fuga paraNo que se refere aos efeitos deterministicos das radiag6es
uma fonte del®Cs. Ap6s a realizacdo pela técnica dp ionizantes, € correto afirmar que
esfregaco, o supervisor escolheu o detector mais sensivel, com A . ~
a finalidade de avaliar uma possivel contaminacdo do matefial ( B) a~sevef|dad_e nao depende da QOse. :
absorvente utilizado no teste. Considerando essa situagdo (C) hao existe Ilm[ar para o apar§0|mento dos efeitos.
hipotética, assinale a alternativa que corresponde ao detegtor (O a~sever|dade € p_ropormonal a df) S€.
escolhido. (D) né&o existe severidade em relacéo a dose.
(E) a severidade é proporcional ao quadrado dp
(A) Detector proporcional. distancia.
(B) Cintilador. =
(O Dosimetro termoluminescente. QUESTAO 45
(D) Geiger-Milller. Assinale a alternativa que apresenta, 0 iastrumento para
(E) Camara de ionizacao. monitorac¢do individual mais utilizado para avaliar a dope
recebida pelo IOE.
QUESTAO 42 (A)  Filme dosimétrico.
. o _ _ _ (B) Cristal cintilador,
Acerca _da monitorag&o |nd_|V|duaI e dos qu|dados relativog a ( Q) Sondapancake
contaminacéo externa, assinale a alternativa correta. (D) Contador Geiger-Miiller.
(E) Contader‘proporcional.
(A) Testes diarios dos monitores de contaminacdo em
pessoas com fontes teste adequadas e calibraggo QUESTAO 46
semestral por instituicdes autorizadas pela CNEN.
(B) Exame das maos, dos pés, da cabeca e das roupas deCom relagao as embalagens destinadas a segregacao, a (oleta,
aoftransporte eyao armazenamento de rejeitos nao iseptos,

(O

(D)
(B)

QUESTA0 43

A respeito das atribuic6es dansupervisor de radioproteca
assinale a alternativa correta.

(A

(B)
(O

(D)

(B)

trabalhadores sujeitos ao risco de contaminaca
externa com monitores de taxa de exposicao.
Incineracdo de sapatos, luvas e outros apetrecho

acessorios e meios usados para protecéo individual

de trabalhadores contaminados.

Permanéncia somente de trabalhadores em are
com contaminacgao.

Instalacdo de monitores de contaminacdo' en
pessoas em locais apropriadosSyynas areas ' qu
apresentam risco de contaminagao.

Estar presente noservigo de medicina nuclear po
pelo menos, 16 horas semanais, em instalacdes q
realizam, exclusivamente procedimentos meédicos
ambulatoriais.
Realizar os testes de aceitagdo unicamente nd
instrumentos de medicao.
Notificar cada individuo ocupacionalmente exposto,

por escrito e semestralmente, quanto as dose
resultantes de sua monitoracdo individual, corpd

inteiro e extremidade, quando aplicavel.

Avaliar o desempenho dos individuos
ocupacionalmente expostos sob o ponto de vista d
protecao radiologica.

D

5 ()
(B)

P.S

. (O
(D)

n0,

(B

e

(A
(B)
(O

a

Proceder a analise semestral do Plano de Protecdo

Radiolégica e a respectiva implementacgéo,
notificando o titular do servico de medicina nuclear

quanto a necessidade de adequacao e melhorigs,

(D)
(B)

sempre que necessarias.

assinale a alternativa correta.

. QUESTAO 47

Quanto aos detectores Geiger-Milller, é correto afirmar qu
propriedade denominada “tempo morto” é definida comd
s intervalo de tempo

Devem portar o simbolo nacional da presenca d
radiacdo, fixado de forma clara e visivel.

As embalagens utilizadas no processo d
segregacdo, coleta ou armazenamento devem ¢
adequadas somente as -caracteristicas fisicas

qguimicas dos rejeitos para os quais sdo destinada.

As embalagens para armazenamento de rejeit(
radioativos em depdsitos inicial, intermediario ou
provisério devem ter suas condi¢Bes de integridad
asseguradas e, quando necessario, devem
substituidas.

Os volumes de rejeitos radioativos deven
apresentar fichas de identificacdo, afixada
externamente, informando seu nimero de registro
a taxa de dose a um metro da superficie.
Os volumes de rejeitos radioativos devem possu
vedagdo adequada para evitar perda do conted
gasoso.

U

er
e

DS

e
er

e

Eoﬂ

maximo entre duas interagfes para que
instrumento seja capaz de distingui-las.
necessario para que 0 instrumento possa conf
todas as interacdes e seja capaz de distingui-las.
minimo entre duas interacdes para que
instrumento seja capaz de distingui-las.

entre a primeira e a segunda interacdo para que
instrumento seja capaz de distingui-las.
maximo entre a primeira e a Ultima interagao par,
gue o instrumento seja capaz de distingui-las.
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QUESTAO 48

Quanto a limitagdo de atividade do contetdo radioativo
embalado, assinale a alternativa correta.

(A) A dose equivalente efetiva para um individuo
exposto na vizinhanga de um transporte de
embalado em condicBes de acidente (excetc
resultante de operacSes de limpeza) ndo dev
exceder o limite de dose anual para trabalhadore

(50 mSv).
A dose efetiva coletiva na vizinhanca de um

(B)

transporte de embalado em condicGes de acidente

(exceto resultante de operacdes de limpeza) nal
deve exceder o limite de dose anual para
trabalhadores (50 mSv).

As doses equivalentes recebidas pelos 6rgao
individuais, inclusive a pele, de uma pessoal
envolvida em um acidente de transporte ndo dever
exceder 100 mSv.

E improvavel um individuo permanecer a uma
distancia de dois metros de um embalado por mai
de 30 minutos.

As doses equivalentes recebidas pelos 6rgao
individuais, inclusive a pele, de uma pessoal
envolvida em um acidente de transporte ndo dever
exceder, no caso especial do cristalino, 50 mSv.

(O

(D)

(B)

QUESTAO 49

Em um calibrador de dose, obtiveram-se as medidas a seg

Medida Atividade (mCi)
1 2,0
2,1
2,1
2,0
2,1
2,0
241
2,0
2,1
2,0

QO NO|U B~ WN

=
o

A atividade'verdadeira da fonte é de 2,0 mCi. Com base neg
informacgdes;assinale a alternativa que corresponde ao v
percentual da exatiddo desse calibrador de dose.

(A
(B)
(O
(D)
(B)

-25,0 %.
-2,5 %.
-0,5 %.
2,5 %.
25,0 %.

QUESTAO 50

e As unidades Curie (Ci) e Becquerel (Bq) séo definiddls,
respectivamente, como

(A
(B)
(O
(D)
(B)

37 X 10° desintegractes
1 desintegracéo por segundo.
3,7 X 10° desintegracdes
1 desintegracéo por segundo.

1 desintegracdo por segundo,
desintegracdes por segundo.

1 desintegracdo por segundo,
desintegracdes por segundo.

3,7 X 10° desintegractes
1 desintegracéo por segundo.

por segundo,

por  minuto,

X 10

(2

3,7
3,7 X110

por segundo,
0

Area livre

2]

U7

2]

sas
alor
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